



LA FIESTA DE LA RAZA

El día 12 de octubre fecha en que se celebra la Fiesta de la Raza, se acerca. En este año, como en los anteriores, habrá juegos florales, veladas conmemorativas, solemnes sesiones académicas, con correspondiente cortejo de poesías, lecturas de trabajos y floridos discursos, en que varios señores muestren su gran erudición.

Pasado ese día, todo habrá quedado reducido a unas frases más o menos bellas, mejor o peor dichas que al dejar de oírse se nos olvidan. Total, nada. Un poco de música, de chinchín, chinchín, sin connotaciones de ninguna clase.

Es esa la manera de recordar la fecha gloriosa que hizo cambiar la faz del mundo y que tanta trascendencia ha tenido para la Historia?

Hasta ahora, así ha sido. De hoy en adelante no lo es, pero temo que siga siendo así.

No cabe duda que algo se ha conseguido con el establecimiento de la Fiesta de la celebración anual de esas solemnes veladas que antes me he referido, pero yo creo que el acontecimiento que se conmemora, merece y exige más que adorar con cuantas banderas los estrados de unos señores en donde unos señores dirijan la palabra a unas multitudes, en las que a veces se da el bochornoso caso, que muchos de los concurrentes acuden solo por que es de buen tono el asistir a la fiesta, para importarle nada el motivo de ella, lo que allí se dice, y teniendo su imaginación ocupada mientras se celebra el acto, en las combinaciones de Bolsa, las apuestas de las carreras de caballos o cualquiera otra cosa tan lejos del fin que los ha concurrido en aquellos salones.

Y ese no es el modo digno de honrar el hecho y a los gloriosos hombres que en él tomaron parte.

Hay que hacer una labor más positiva.

Hay que realizar algo práctico, para que nos acordemos de ese gran acontecimiento histórico todos los días, en vez de una sola fecha cada año.

Lo más grande sería la verdadera fusión espiritual de todos los que componemos la gran familia hispanoamericana en un solo pueblo, con unos mismos ideales y unas mismas ansias de engrandecimiento.

¿Cómo ha de llevarse eso a la realidad prontamente?

Esto no es cuestión de poder desarrollarlo en un solo artículo y por un solo hombre.

Hace falta más estudio y más tiempo libre que el que se dispone para emborrillar unas cuartillas destinadas solamente a trasladar a los lectores la inquietud espiritual del articulista en el momento de ponerse en comunicación con el público.

Hay que hacer un programa estableciendo o el intercambio de todos los valores absolutamente todos, para que tanto los españoles que vayamos a los países del otro lado del Océano, como aquellos de nuestros hermanos que lleguen a España, nos encontremos al abandonar nuestros respectivos puertos nacionales, como en nuestra propia patria, con las mismas facilidades de vida, con el mismo ambiente, y rodeados de los mismos afectos que puedan prodigarnos los que han nacido en el mismo suelo que nosotros.

Para llegar a eso hay que recorrer mucho camino, pero como todos los países están bien dispuestos a que así se haga, solo falta la voz que ha de ponerlos a todos en marcha, pero esa voz no debe darse sin tener antes formado un proyecto de realidades, no de sueños quiméricos, que puedan entorpecer la reconquista española de todos los pueblos que sienten correr por sus venas la misma sangre española.

MARINO VILLANUEVA.

Actualidad económico-financiera

El campo en marcha

Recientemente, en Consejo de ministros se ha dedicado la reunión a la puesta en marcha de la Reforma Agraria, con sus respectivas disposiciones que han de darle efectividad, al parecer inmediata. Escuetamente es la noticia. Veamos su diferente objetividad, que en suma es la esencia de la misma noticia.

El Instituto de Reforma Agraria que se da de ser la base de toda la Reforma Agraria ya se aprobó al discutirse esta. Alrededor de él se están suscitando controversias importantes, puesto que ha de ser quien aplique dicha ley, que tiene sus virtudes y sus vicios como cualquiera obra humana. La discusión estriba principalmente en la composición de dicho Instituto que tienen algunos que sea el semillero de la discordia en materia de política nacional, provincial y comarcal. Es decir que se quieren separar—en esto están todos conformes—de toda cuestión política. Nos parece acertado y esa me parece que es la línea del legislador.

Responde económicamente a lo que España desea? No es de hoy la enemiga nuestra a una reforma agraria prematura sin tener en cuenta las especiales características nacionales en materia campesina, ante el Instituto de Reforma Agraria tenemos de manifestar nuestra conformidad con la obra legislativa y así mismo destacar que con la creación del mismo se ha dado un paso para la pacificación de los espíritus soliviantados con la Reforma agraria, por temor a que ella tendía al favorecimiento solamente de una clase social. El Instituto que deberá velar por la causa campesina, también habrá de tener en cuenta necesariamente cuando es económico y cuando no lo es la aplicación de las bases; que situaciones son las propicias y que provincias son las que tienen sobre sí mayor gravitación del problema de la tierra y a las cuales de ellas les perjudicará más el asentamiento y por último qué personas pueden ser perjudicadas con notoria injusticia y cuales son necesarias proteger y a otras atacarlas. En suma que el Instituto de Reforma agraria es el sedante de una efervescencia campesina que se manifestaba desde las Cortes a la tierra y que a pesar de su voluntad de redimir de la esclavitud tenía necesariamente que producir nerviosismos, traducidos en situaciones económicas inciertas y muchas veces catastróficas.

Pero hay que estudiar otra cuestión mucho más importante: El Banco Nacional Agrario. Su enunciación, por sí sola, ya

indica una política eficaz, determina una idea de mejoramiento del campo, señala la verdadera doctrina agrícola, cancela en definitiva una época de miseria para entrar en una era de mejoramiento y acaso de bienestar de la clase campesina. Esto es lo que necesariamente hacia falta al campo. Así como existe en un Banco de protección a las Industrias y otro al Comercio exterior—secuela de él sería el interior—del mismo modo, en un país que es esencialmente agrícola debía existir un Banco Nacional Agrario, que no solamente ejerza sus funciones en cuanto a crédito primario y a pósitos, sino que además les facilite a los labradores capital de movimiento y de aplicación agraria, mucho más eficaz que el de "warrants", que el de adquisición de primeras materias, etc. Es precisamente el nervio de la cuestión campesina: la cooperación del crédito muy amplio con la labor del laboreo. Sin él ya hemos visto la acumulación de riquezas, por medios usurarios, que se han efectuado y con la desaparición de la usura se podrá llegar a la fijación del precio del trigo, de una manera independiente y por ende la ocultación y la defraudación a la economía nacional.

¡Gracias a Dios que se ha conseguido llegar a la meta! Ahora que los labradores defiendan sus conquistas no solamente vigilantes, sino velándose ellos mismos.

Manuel de la Parra.

"L'UNION"

Compañía de Seguros, tiene el gusto de participar al público en general y su distinguida clientela en particular, haber nombrado Subdirector para esta provincia a don José Pérez Hernández, con domicilio en la capital, calle Hernán-Cortés, número 1, a cuyo señor pueden dirigirse para todos los asuntos que se relacionen con la misma.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel
Director del Laboratorio Municipal
Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, espantos gástricos, sangre, etc.
Calle Rascón.—HUELVA

NOTAS DEL CARNET

GRAFIDIAS

La Curiosidad tiene, actualmente, en Huelva, un asiento más. No nos referimos a los grupos que se estacionan junto a las tapias del Velódromo para presenciar los ejercicios de instrucción militar. Aludimos a la novedad—aquí—de la descripción, a tijera, en retrato o caricatura, de personas y cosas. Grafidias la denomina quien tal hace.

Este hombre—indiscutible artista—pro paga su arte, siendo su cámara o gabinete de trabajo toda Huelva, ya que cualquier lugar de la capital, bajo techo o bajo cielo, lo toma como taller.

Pasa usted por un Café, por un Bar, por una esquina, ve usted un grupo de mayores y menores. En el centro, está el hombre de las grafidias y del sintedión tijera curva en ristre y papel negro en simetra, retratando o caricaturizando al sujeto elegido que, puesto de perfil, posa para el artista y para el público que reparte su mirada entre la tijera dibujando y la posición que adopta el sometido a observación.

No más de dos o tres minutos, emplea el retratista y caricaturista en su obra que toma forma y valor al resaltar sobre lo blanco de un segundo papel al que queda adherida la figura, después de que el índice-brocha del autor ha usado de un tubo que, al sacarlo, no se sabe si es para fijar la "placa" o para lavarse los dientes.

Completa el cuadro que se ofrece al curioso la fisonomía del artista compañero inseparable de una pipa alargada y esquelética de la cual suelen salir muy escasas columnas quebradas de humo porque, sin duda, más que para fumar, la utiliza como amuleto, tal vez, y como elemento de carácter, en todo momento.

Cabello abundante y naturalmente ondulado forma el sombrero de esta figura de tez bronceada y pómulos salientes, cuya boca chijérase que está silbando sin descanso.

Vistiendo pantalón blanco con rayas negras y americana de este mismo color—traje completo no le daría el mismo sello—calza zapatos de verano y lleva al cuello corbata-chalina negra en lazo, a manera de "marca registrada". El bolsillo interior (lado izquierdo de la americana) muy abultado; es el material en su almacén y archivo ambulante, cuyas puertas—el botón y el ojal superiores—están siempre abiertas.

Así presentado sin entrar en funciones de su profesión, no tiene que decir el "grafidólogo" lo que es. Su cédula profesional la lleva en su aspecto. No puede ser más que lo que es: un pintor o un caricaturista bajo esta o aquella modalidad.

Hechas las observaciones que anteceden, nos resta hacer justicia al hombre en cuestión. Se trata de un artista propiamente dicho y hecho tal, no por su indumentaria, no por su apariencia ni porque en plan de artista se ponga sino porque lo es, siendo dominador del arte que cultiva, dentro del cual tiene aciertos definitivos.

No hemos apreciado algunos de sus trabajos ni con el menor asomo de reportaje. Ni ha sabido delante de quien "hacia" su artículo, con nosotros de espectador ni sabe quien se ocupa de él, en estas líneas. Y en tales circunstancias hemos visto labores de primor salidos de sus manos, como fruto de esa rara habilidad que posee.

No es el artista parlanchín que sustituye con su palabrería "expresada en polígrafo" la falta de conocimiento de la materia que trata. Habla poco; y cuando habla más, es contestando a las preguntas que se le hacen, manifestándose sin alardear, pero sabiendo lo que dice. Se advierte que no es el vividor escuchado en el aparato de su Grafidía; es el que tiene ésta como legítimo medio de vida, al igual que cualquier mortal tiene derecho a vivir del suyo.

CIRES.

Estampas parisinas

La maqueta de Maugin

A través de los fastos de los anales de la moderna Francia, la figura del general Maugin aparece rodeada de una aureola de gloria. La maqueta del gran caridillo será conservada en el cuartel del 23 regimiento colonial.

El escultor M. Máximo Real del Sarte ha ofrecido a este regimiento y con este motivo se ha celebrado una gran fiesta.

En el boulevard de Port Royal, rodeado de árboles apareció un cuadro cubierto por una bandera azul que soportaba la maqueta. En cada ángulo, un soldado colonial. A los lados destacamentos de los regimientos 21 y 23. Los oficiales de los regimientos y numerosos camaradas unidos a ellos formando un grupo lleno de juventud.

Por las ventanas que dan al boulevard se ven muchas cabezas de personas que quieren presenciar el acto de la entrega.

En las proximidades vemos, a la vida del héroe escoltada por sus dos hijos: Luis Eugenio con el glorioso uniforme Saint Cyr y el teniente Henri Maugin, herido en un accidente a su vuelta de África.

La compañía, que guarda la entrada, presenta las armas a la vista de los generales Gourand, gobernador militar de París; Pretelat, comandante de la plaza; Benoit, comandante superior de las tropas coloniales; Verdier, director de las mismas tropas; Thierry, comandante de Infantería.

Después de haberse inclinado ante la familia del malogrado general Maugin, los generales se colocaron frente a la maqueta.

M. Real del Sarte, tomó entonces la palabra: "Ahí os entrego—dijo—mi coronel, la maqueta de la obra que he consagrado a la memoria del general Maugin. He querido rendir el homenaje a esta magnífica noble y viva expresión del ejército francés: las tropas coloniales."

El escultor ha hecho grandes elogios a la obra del gran héroe y a continuación pronunció un breve discurso el coronel Mollet.

El general Maugin representa en Francia algo extraordinario. El estuvo en la

guerra al frente de los ejércitos de color, como para mostrar al mundo que todos los pueblos, que todas las razas, merecen los mismos respetos. Fué una obra la suya de atracción y de mutuas concesiones. Nadie como él comprendió que no deben despreciarse ni considerarse como más inferiores en los campos de batalla a los que teniendo menor civilización, se prestan a salvar la patria común.

Por eso el escultor Real del Sarte se ha ganado las simpatías de todo París por su rasgo generoso.

JORGE DEBLANC
París.

Colegio oficial de médicos
ANUNCIO.—JUNTA GREMIAL
Habiendo sido hecho por esta Junta el reparto de la Contribución de la Capital y pueblos de la provincia, para el año 1933, se anuncia que hasta el día 21 del corriente, puede ser examinado dicho reparto por los señores Colegiados que lo deseen, durante las horas de oficina (de 3 a 5 de la tarde) en el local del Colegio, Pi y Margall número 33, Huelva, y que se admitirán cuantas reclamaciones se presenten, antes de la celebración de la Junta General de Agravios.

Esta Junta General de Agravios, tendrá lugar el próximo día 21 (primera convocatoria) a las 3,30 de la tarde en el domicilio del Colegio y en el caso de no celebrarse por falta de número de Colegiados, tendrá lugar en segunda convocatoria, el día 31 del corriente en el mismo local y a la misma hora.

Huelva 5 de octubre de 1932.
El Presidente,
Juan José Mora Doblado

SE TRASPASA
Establecimiento de bebidas en sitio muy céntrico, en buenas condiciones.
Para informes calle Ginés Martín número 3.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 7 de Octubre de 1912

Con motivo de la solución de la huelga ferroviaria, el gobernador ha publicado un bando excitando a los obreros del ramo de Huelva a que depongan su actitud igual que sus demás compañeros de Madrid y Barcelona en bien de los intereses morales y materiales de esta provincia.

Anoche llegaron 100 hombres más del regimiento de Ceuta número 60. Las tropas se dirigieron desde la estación a las escuelas del Huerto de la Esperanza, donde se alojan.

En el local de las escuelas del distrito de la Soledad, les fueron impuestos ayer los distintivos a los reservistas empleados en los servicios ferroviarios. El distintivo consiste en una franja roja. Estos ascienden a varios centenares.

En la mañana de ayer fué conducida en procesión a su ermita, la venerable imagen de la Patrona de Huelva. Después de la procesión se celebraron diversos festejos en los alrededores de la Cinta.

En el Consejo de ministros que se ce-

lebrará mañana se tratará de la cuestión del alto personal. Con motivo de la dimisión del gobernador civil de Barcelona señor Portela, se hará una pequeña combinación de gobernadores. El señor Portela ha sido nombrado fiscal del Tribunal Supremo.

Se siguen celebrando en Cádiz los festejos del Centenario. La despedida hecha a las banderas laureadas ha sido entusiasta pronunciando un discurso el alcalde de Cádiz. El acto de depositar la corona de la Marina argentina en la tumba del vicealmirante Cervera ha resultado grandioso. El comisionado argentino señor Malbrán pronunció un discurso.

Con motivo de la revolución estallada en Nicaragua, ha tenido lugar un combate en Chichigalpa entre la infantería de Marina americana y los revolucionarios. Estos abandonaron el campo dejando 13 muertos en poder de los americanos.

La libra se cotizó a 26,62 y el franco, a 5,55.

OTRA VEZ LA GUERRA

Recordemos. En el invierno de 1914. Al regresar del colegio, en la pequeña capital provincial, encontramos sobre la mesa de trabajo del padre de familia, los periódicos de Madrid. A veces entre ellos hay alguna revista ilustrada y en unos y otros unas pavorosas fotografías, unos dibujos horripilantes, que nos hablan de las batallas. Unos nombres se graban en nuestra imaginación juntamente con los dibujos y las fotos: el Marne, Verdún, los Vosgos...

Nuestros sueños de adolescencia se pueblan de imágenes trágicas y pensamos en que todos aquellos soldados podrían ser mucho más útiles a la Humanidad en sus habituales ocupaciones, que empujando las armas homicidas.

En nuestra familia Lay muchos militares que discuten la eficacia de las campañas, la táctica seguida por tal o cual Estado Mayor y con unas banderitas que elevan en los mapas, van siguiendo el curso de la guerra.

"Llegar aquí les costará a los franceses tantas bajas", dice uno y el otro agrega: "Si los alemanes se mueven de aquí, les va a costar tantas pérdidas" y nosotros ya sabemos que "bajas" y "perdidas" nos querían decir "soldados muertos" y nos aterrábamos de que se pudiera hablar con tanta frialdad de cosas tan terribles.

Fué pasando el tiempo, que se llevó aquellos días de adolescencia, pero en mi imaginación de niña quedaron grabados aquellos recuerdos con tanta fuerza, que luego la mujer se esforzó en buscar todos los documentos que pudieran ilustrarla acerca del origen de la conflagración que vistió de luto al mundo.

Y leímos las notas de los libros "amarillos", "azules", "verdes" y de todos los colores, donde los diplomáticos de entonces hacían constar sus notas. Notas, es verdad, llenas de fervorosas decisiones en favor de la paz. Nadie entonces quería la guerra, todos hablaban de cordiales alianzas y de paz, de paz y de paz... Pero cuando los gobernantes hablaban mucho de paz, es que piensan demasiado en la guerra, lo mismo que esos libertinos y mujeres ligeras, que para mejor despistar siempre estarán hablando de "las buenas costumbres" y de la "moral".

Nadie quería la guerra, pero la guerra estalló y contra las predicciones de los que decían que era punto menos que imposible que la terrible carnicería durase ni siquiera tres meses, duró cuatro terribles años! en los que, según frase acertada de Remarque "se vaciaron las cunas" para dar soldados a los frentes de lucha y muchachitos de quince años empujaron el fusil y marcharon a morir matando.

Y llegó la tan ansiada paz y el mundo entero exclamó: "No más guerra", ante aquellos terribles desfiles de mutilados, ante los inmensos cementerios del Marne y de Iprés y ante el inmenso número de viudas, de huérfanos y de locos de la guerra.

Pero he aquí que al cabo de los años el mundo vuelve a la situación porque atravesaba en 1913. También hoy se habla de concordia y de paz en discursos altisonantes, también se protesta contra la guerra y también abundan las notas di-

plomáticas de unos y otros estados cautelosos, mientras otros estados menos discretos, tal como Italia, declara la belleza de las luchas guerreras.

Momentos de inmenso peligro para el mundo y más que para ningún otro sector para el mundo obrero, para las masas populares que expondrán todo en pro del interés momentáneo y material de unos cuantos logrerros encumbrados.

Se nos dirá que cuando llegue una guerra de la magnitud de la del año 14, todos los ciudadanos van a la lucha sin distinción de clases. Eso parece, pero... Nos otros recordaremos siempre las palabras de un camarada francés excombatiente que nos decía: "Todos éramos movilizados, pero el que tenía influencias se que daba a retaguardia, en las oficinas del Estado Mayor y el que tenía dinero, montaba un taller de reparación de material de guerra y trabajando o haciendo ver que trabajaba en él, se libraba del infierno de la trinchera. En cambio, los que no teníamos dinero ni recomendaciones..."

Son los trabajadores los que más exponen en las luchas guerreras, aparte del horror que a todo hombre civilizado ha de producirle la idea de una guerra en los actuales momentos, pues sería el formidable fracaso de toda la civilización de que tan orgullosos nos mostramos. Por eso a los obreros de todo el mundo compete oponerse a la fiebre destructora que hoy conmueve las entrañas del mundo político y financiero y siguiendo las indicaciones de las organizaciones internacionales se abstengan de intervenir ni colaborar, de cerca o de lejos, a ningún movimiento guerrero, dentro o fuera de sus respectivas naciones.

Y una puerta a la esperanza nos abre la conducta de los obreros ferroviarios de la República Argentina, al negarse a transportar municiones para los ejércitos de Bolivia y Paraguay en el incidente que sostienen y que tan graves consecuencias puede traer para el equilibrio mundial.

Esa conducta iniciada por los camaradas argentinos, debe ser secundada por todos los obreros del mundo y solo así podremos asegurar que el fantasma de la guerra será desterrado para siempre de la historia de la Humanidad.

REGINA

Revista anual militar
Para general conocimiento, se hace presente que la revista anual, se puede pasar en los meses de octubre, noviembre y diciembre, cualquier día hábil en la Caja de Recluta de esta capital, sita en calle José Canalejas número 7.

Horas de oficinas: de 10 a 13 y de 15 a 18, los días laborables.
Días festivos de 10 a 12.
Tienen que pasar la revista, todos los mozos que residan en esta capital, cualquiera que sea su reemplazo.

También han de pasarla los mozos que están sujetos a revisión sus expedientes por estar clasificados soldados útiles para servicios auxiliares y los que disfruten prórogas de primera o segunda clase.

El jefe de la Caja de Recluta,
FRANCISCO SANTIZO.

CHARLA RAPIDA EN EL SANATORIO DE TOREROS

Ortega en una cama del Sanatorio

Con toda clase de precauciones, desde Ubeda fué traído Ortega en su propio automóvil al Sanatorio de Toreros, donde ocupa una cama. Por la tarde hemos hecho una visita al Sanatorio donde encontramos a gran número de aficionados, admiradores de Ortega, amigos íntimos, muchos toreros, que desfilan por allí para enterarse de la marcha de las curas que se están realizando a la gran figura taurina, postrada hoy con dos graves cornalones.

Allí están también su leal mozo de espaldas, el popular Jesús, y su apoderado y representante, el águila de los empresarios taurinos y simpático "Dominguín" que no se mueven de su lado.

Hasta el alcalde de Madrid ha preguntado por el diestro interesándose por su salud, y de todas partes llaman por teléfono y se reciben telefonemas interesándose por la salud de Ortega.

Los médicos han prohibido que hable nadie con el torero, ni sus familiares si quiera pueden hacerlo. Nosotros hemos charlado con "Dominguín" que nos va explicando detalles interesantes relacionados con el famoso torero.

—Tiene —nos dice— dos cornalones grandes, uno que le atraviesa por completo el muslo y otro que baja del antemuslo a la rodilla; unos veinte centímetros.

—¿Grave?

—Sí, grave, pero la contextura física del torero es tan grande, que se sobrepone a la gravedad. Para otro torero de menos fortaleza, hubiera sido de gravedad extrema, pero para Ortega no, por que es de una naturaleza tan fuerte que se sobrepone a todo. Ha tenido durante la mañana una fiebre alta, pero por la tarde ha descendido algo. Para poderlo necesitaron mucho tiempo, porque ni al cloroformo se doblega la naturaleza del torero.

Allí vemos al torero postrado en la cama, pero sin autorización a acercarnos a él. La amistad y la admiración que por él hemos tenido, siempre no pueden doblegar la orden de los médicos. Seguimos por tanto charlando con "Dominguín".

—¿Tardará mucho en curar?

—No se puede augurar nada sobre es-

tos casos un familiar más del torero. Ortega lucha con la fiebre intensa, no habla, pero una mirada firme, rápida, da a entender que puede más que los toros, que le han señalado su cuerpo pero que no le doblegan porque posee una fortaleza de acero inquebrantable.

La gloria tiene estos contratiempos para mejor saborearla cuando se muestra complaciente.

Hacemos votos porque el bravo matador surja de nuevo a los ruedos para seguir siendo la gran figura que la afición aclamaba en sus tardes de triunfo, que han sido muchas y han dejado un lastre personalísimo de arte en la fiesta de toros.

VALENTIN F. CUEVAS Madrid.

"Dominguín" sigue hablando:

—A mi no me ha pillado de susto.

—¿Sabía usted que le iba a coger?

—Lo preveía. No se puede torrear como algunas veces torrea Ortega. Le he visto en algunas plazas estar tan cerca de los toros, correr la mano a todos ellos con la muleta sin fijarse en las dificultades que tienen, es decir fijándose, pero sin querer hacer caso de las dificultades que él mismo veía sobreponiéndose al toro; no se puede dar por ejemplo cuatro muletazos seguidos de rodillas sin exponerse a un serio percance... Ortega había ya perdido el respeto a los toros, se creía que estaba ante corderos sin preocuparle para nada el peligro constante que sigue al toro cuando se acerca tanto a los toros como Domingo se acerca. Verdaderamente si no fuera por la técnica que emplea y la maestría con que maneja la muleta, los toros le hubieran cogido muchas veces...

No queremos alargar más la visita. Dominguín se muestra condescendiente de la fatiga celada hoy en la gran figura taurina que él ha descubierto y ha encontrado. Allí pasa el día y la noche junto al mozo de "espás" que viene a ser en

SECCION LOCAL GUIA DE HUELVA

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

DETENIDO POR HURTO
Don Juan Romero Oviedo cura ecónomo y don Justo Luengo López, escribano, de la parroquia de Puebla de Guzmán, se presentaron en la casa-cuartel de la guardia civil de aquel puesto, denunciando que de la sacristía de la citada parroquia habían sustraído un Crucifijo de metal blanco de 25 centímetros de altura; un sombrero de cura y un roquete.

Practicadas por la citada fuerza las gestiones necesarias para dar con los autores del hecho, se ha procedido a la detención de nueve individuos todos jóvenes.

INSULTOS CONTRA UN JUEZ
El vecino de Cumbres Mayores, Eduardo Guijarro Espinosa, se encuentra detenido por insultar al juez municipal de dicho pueblo en su propio domicilio.

DESOBEDIENCIA
A requerimientos del alcalde de Palos de la Frontera, ha sido detenido Luis Márquez Dominguez.

Este desobedeció a la citada autoridad.

LESIONES
En el pueblo de Bonares riñeron Antonio Pérez Barriga y Cristóbal Márquez Santos.

Este, al ser agredido por su contrario, con un palo, resultó con varias lesiones en distintas partes del cuerpo.

El agresor fué detenido.

ALLANAMIENTO DE MORADA
José Díaz Flores, de 61 años de edad, natural de Cumbres Mayores, atropelló el domicilio de su vecina Felisa Jiménez Villa, a la cual maltrató de obra.

Denunciado lo ocurrido a la guardia civil, se procedió a la detención del mencionado individuo.

Comisaría de Vigilancia
POR CAUSAR LESIONES
Ha sido puesto a disposición del juez municipal, Clemente Maldonado Gallardo por causar lesiones leves al nº 2 Antonio Vizcaya Boza.

INSULTOS
Gonzalo Leandro González, ha presentado denuncia contra Juan Ramírez Ortiz, por insultos.

La denuncia ha pasado al Juzgado Municipal.

—También al mismo Juzgado ha sido remitida otra denuncia de Vicente Rodríguez Márquez contra José Rodríguez Vera, por estafa.

Comandancia de Marina
Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS
Vapor inglés "Greenbatt" de Valencia en lastre.

BUQUES DESPACHADOS
Vapor español "Cabo La Plata" para Barcelona con general.

Vapor español "Vicente Figueredo" para Gijón con mineral.

Vapor inglés "Invella" para Filadelfia con mineral.

Espectáculos
TEATRO MORA
Cine sonoro.

Para hoy se anuncian las últimas exhibiciones de la película titulada "El yate de Cupido", estrenada anoche con éxito en el Cinema Park.

De complemento se exhibirá una interesante revista sonora

Para mañana se anuncia el estreno de la espléndida opereta que tiene por título "Music-hall".

REAL TEATRO
Cine sonoro.

Mañana, inauguración de la temporada con el estreno de la magnífica película "El príncipe gondolero".

Casa de Socorro
En este centro benéfico recibieron curación las personas siguientes:

Dolores Domínguez Chicla, Josefa Arroyo García, Juan José Ramos Vive. Todos leves.

Policía Urbana
Servicios prestados en el día de ayer:

Defraudaciones arbitrios por obras, 1. Auxilios, 1.

Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 2.

Detenidos, 1.

Informes al Juzgado, 2.

Ídem dependencias municipales, 3.

Notificaciones, 1.

Licencias de obras revisadas, 1.

Citaciones, 2.

Guardia municipal
Servicios prestados en el día de ayer:

Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 6.

VENUS
IDEAL PARA BARBAS DURAS
350 LAS 10 HOJAS

MARUXA
ESPECIAL PARA BARBAS DELICADAS
450 LAS 10 HOJAS

MONOLOGOS
Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mútuo, en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.

R. BUENDIA
DIRECTOR
del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO
RAYOS X
CONSULTA DE LAS 8

GOBERNADOR ALONSO, 1
(esquina á Castelar)
HUELVA

OSRAM Y PHILIPS
Depósito de lámparas eléctricas

Gran surtido en aparatos de electricidad y material completo para instalaciones

LAMPARAS A GASOLINA "PETROMAX"

Armazones para pantallas

Es verdadera ocasión para comprar los artículos de invierno

Capitas impermeable para niño desde 5,00 Ptas.

Checos impermeable de lana para niño 10,00 >

Checos impermeable de lana para caballero 18,75 >

Gabán impermeable para niño, imitación piel elefante 10,00 >

Gabán impermeable para caballero, imitación piel elefante 22,50 >

Gabán impermeable cuero, para caballero 100,00 >

Abrigos confeccionados de riquísima gamuza, para señora 15,00 >

Impermeables pluma para señora y caballero 12,50 >

Paraguas para señora y caballero 2,25 >

Pellizas de gamuza ó cheviot, toda forrada 10,00 >

Abrigos confeccionados, riquísima gamuza, para caballero 20,00 >

Abrigos confeccionados, última novedad, para caballero 60,00 >

Trincheras impermeabilizadas, tres telas 25,00 >

Gabardinas impermeabilizadas, tres telas 50,00 >

Impermeables goma negro y color para caballero 14,50 >

EN NOVEDADES PARA LA PRESENTE ESTACIÓN
No encontrará quien le dé mejores precios que
DIEGO FIDALGO
NO CONFUNDIRSE Alcalá Zamora, 19 HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO FRANCISCO ALLOZA —Fotógrafo— Material fotográfico, radios y gramófonos, discos y material eléctrico. Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO
"LA VOZ DE SU AMO"
BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO
JOSE ROMERO VALERO
Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva.

CARNE DE MEMBRILLO a ods pesetas el kilo.—Casa de José Miguel

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

Sdad. Española de Armas y Municiones S. A. EIBAR
Expenduría Oficial de Explosivos, y cartuchos de todas clases, cargados en Fábrica.—Gran surtido de Escopetas y utensilios de caza.

ARMAS CORTAS - STAR - ASTRA y F. N.
Facilito documentación rápidamente

Cazadores, para no ser engañados, exigir en los Cartuchos el precinto de Fábrica y Pólvoras Aguila-Fulgor-Indian y Nemrod, las mejores marcas. Garantizadas por la casa más importante de España.

CUCHILLERIA FINA Y ARMAS DE FUEGO
BONIFACIO FERNANDEZ NOVOA
(LA PLACETA) Sagasta, 30 HUELVA

La Unión y el Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos
Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METALICAS VALORES IGLESIAS
ROBO
AUTOMOVILES EXPOLIACION DE COBRADORES ATRACOS, ETC.

Así mismo ha completado la garantía del riesgo de
TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de tercio saqueo, pillaje, etc.).

Agentes en todos los pueblos de la provincia
Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN

Plaza de las Monjas, 3 Apartado 125 Teléfono 1520

FLORENTINO DE AZQUETA
Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras.—Gomas

Correas de cuero y pelo de camello

Herramientas - Cables - Palas - "Bascontá"

EFFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62

Huelva - Sevilla - Laredo - Tordes - Villa Sanjurjo HUELVA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Muestras entrevistas con el gobernador civil

El gobernador ha recibido un extenso telegrama del teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Huelva don Arturo Blanco, exponiéndole los hechos acaecidos en Arroyomolinos de Huelva, de los cuales dimos cuenta ayer en la misma forma que en dicho telegrama se comunicó.

Los guardias civiles que resultaron heridos son: Casildo Ortega Sedeño, jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Huelva, lesionado en la pierna izquierda; Juan Martínez González, jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Huelva, lesionado en la pierna izquierda; Rafael Gálvez Rodríguez, lesionado en la pierna izquierda; y Adolfo Maceró Rodríguez, lesionado en la pierna izquierda.

Los amotinados por otra parte, apedrearon las casas de varios propietarios. La tranquilidad en Arroyomolinos ha quedado restablecida por completo. Anoche, y esta mañana, ha comunicado el gobernador, telefónicamente, con el Hospital Militar de Sevilla a donde fué trasladado el guardia herido de gravedad. El herido se halla mejorado, dentro de la gravedad.

Para el citado pueblo, dijo el señor Solsona que no habían salido fuerzas de la Guardia civil más que de Huelva, sin que se hubiera intervenido alguna por parte de ninguna otra fuerza.

El gobernador ha impuesto 250 pesetas de multa al cura párroco de Puebla de Sanabria por organizar y presidir una manifestación sin permiso de la autoridad.

Mañana, se celebrará en Río Tinto, un mitin organizado por elementos socialistas, al que asistirán las organizaciones de dicha localidad y las de Nerva, Zalamea y otras.

El nuevo Comité de la F. U. E. visitó al gobernador para saludarle, al contestarle y darle cuenta de haber sido nombrado Socio de Honor de dicha Agrupación.

El señor Solsona nos manifestó haber recibido esta visita con gran complacencia, ya que por la F. U. E. siente la simpatía natural de quien ha colaborado con ella en todo momento.

El gobernador terminó diciéndonos que, a ruegos de varios interesados, ha hablado con el interventor del Estado acerca de la Compañía de Zafrá sobre el cumplimiento de la disposición de 9 de septiembre acerca de la readmisión de desahucios. Y el interventor me ha comunicado que la aludida Compañía ha recibido varias solicitudes de individuos que fueron dados de baja en distintas fechas y por distintas causas; solicitudes que, a petición de la comisión, nombrada al efecto en Madrid, han sido enviadas a ésta, esperándose el informe sobre las mismas para proceder en consecuencia.

En este partido, cuyo solo anuncio ha despertado inusitada animación contendrán el Onuba F. C. y el Club Recreativo que hará su reaparición en este match.

Inútil nos parece asegurar que se verá atestado el campo del club blanqui-azul, no solo por el aliciente que para todo buen aficionado debe tener la reaparición del club decano, sino por las generales simpáticas que entre los deportistas onubenses goza el homenajeado modelo de jugador disciplinado y de noble entusiasmo.

Dará comienzo el match a las tres y media de la tarde, habiendo sido fijados unos precios muy módicos.

En este partido, cuyo solo anuncio ha despertado inusitada animación contendrán el Onuba F. C. y el Club Recreativo que hará su reaparición en este match.

Inútil nos parece asegurar que se verá atestado el campo del club blanqui-azul, no solo por el aliciente que para todo buen aficionado debe tener la reaparición del club decano, sino por las generales simpáticas que entre los deportistas onubenses goza el homenajeado modelo de jugador disciplinado y de noble entusiasmo.

Dará comienzo el match a las tres y media de la tarde, habiendo sido fijados unos precios muy módicos.

En este partido, cuyo solo anuncio ha despertado inusitada animación contendrán el Onuba F. C. y el Club Recreativo que hará su reaparición en este match.

Inútil nos parece asegurar que se verá atestado el campo del club blanqui-azul, no solo por el aliciente que para todo buen aficionado debe tener la reaparición del club decano, sino por las generales simpáticas que entre los deportistas onubenses goza el homenajeado modelo de jugador disciplinado y de noble entusiasmo.

Dará comienzo el match a las tres y media de la tarde, habiendo sido fijados unos precios muy módicos.

En este partido, cuyo solo anuncio ha despertado inusitada animación contendrán el Onuba F. C. y el Club Recreativo que hará su reaparición en este match.

Inútil nos parece asegurar que se verá atestado el campo del club blanqui-azul, no solo por el aliciente que para todo buen aficionado debe tener la reaparición del club decano, sino por las generales simpáticas que entre los deportistas onubenses goza el homenajeado modelo de jugador disciplinado y de noble entusiasmo.

Dispensario oficial anti-venéreo de Huelva

Relación de los servicios practicados durante el mes de septiembre de 1932. Primeras consultas.—Hombres 57; mujeres, 41; niños, 29.—Totales, 127. Enfermedades venéreas: sífilis, 30. Idem de la piel, 97. Reconocimiento de mujeres, 415.

Tratamientos específicos: Inyecciones de Neosalvarsán, 209; idem de Bismuto, 353; otras inyecciones, 224.—Totales, 786. Sesiones de Niatermias, 60. Idem Rayos Ultravioletas, 35. Análisis de sangres, 77.

SIFILICOMIO PROVINCIAL DE HUELVA. Enfermos ingresados en el mes de septiembre de 1932.—Varones, 16; altas, 9.—Hembras, 4; altas, 2. Enfermos que quedaron ingresados de meses anteriores.—Varones, 12; altas, 12.—Hembras, 1.

Tratamientos específicos: Inyecciones de Neosalvarsán, 57; idem de Bismuto, 62; otras inyecciones, 23.—Totales, 142. Oerados, 2. Sesiones de Diatermias, 45.

SUCESOS

CAIDA

En su casa, calle Padre Marchena número 11, sufrió una caída el niño Pedro Minchón Benítez, resultando con la fractura del radio derecho por su tercio inferior de la pierna izquierda. Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro, siendo calificado el estado de la lesión de pronóstico menos grave.

Escuela Francesa

Calle San Andrés número 13

Curso 1932-1933

El próximo curso dará principio el día 3 de octubre en el local adquirido recientemente y el cual se está adaptando actualmente a las necesidades pedagógicas, contando con clases amplias, ventiladas, luz abundantísima, extenso jardín y campo de juego.

A las personas interesadas se les facilitarán en la Escuela Francesa cuantos informes necesiten con respecto a honorarios, enseñanza, etc., etc.

DE FUTBOL

PARTIDO A BENEFICIO DEL JUGADOR VALLEJO-REAPARICIÓN DEL RECREATIVO

El próximo domingo se celebrará en el campo de Velódromo un interesante encuentro a beneficio y como homenaje al conocido jugador Vallejo.

En este partido, cuyo solo anuncio ha despertado inusitada animación contendrán el Onuba F. C. y el Club Recreativo que hará su reaparición en este match.

Inútil nos parece asegurar que se verá atestado el campo del club blanqui-azul, no solo por el aliciente que para todo buen aficionado debe tener la reaparición del club decano, sino por las generales simpáticas que entre los deportistas onubenses goza el homenajeado modelo de jugador disciplinado y de noble entusiasmo.

Dará comienzo el match a las tres y media de la tarde, habiendo sido fijados unos precios muy módicos.

Noticias radiotelefónicas

LA RADIOFONIA NORUEGA

En Noruega se ha preparado un proyecto de ley para la reorganización de la radiodifusión. Bajo la dirección del ministro de Ciencias y el de Instrucción Pública, una comisión de Estado, compuesta de 15 personas, estará encargada de la vigilancia de los programas.

La dirección técnica estará a cargo del Departamento de Comunicaciones. La potencia de la estación de Bergen se llevará a 20 Kw. y la de las estaciones locales será de 1 a 3 Kw.

De los sucesos acaecidos en Arroyomolinos de León

Cómo se salvó el guardia Casildo Ortega de que no lo mataran

Cala.—Se conocen detalles acerca de cómo llegó al caserío próximo al kilómetro 21, gravemente herido, el guardia civil Casildo Ortega Sedeño.

Manando abundante sangre, se presentó, pidiendo hospitalidad porque, hallándose en aquel estado, aún le perseguían para rematarlo.

Una mujer que, con su marido, lleva el caserío en arrendamiento y vive allí con siete hijos, se prestó solícita a la petición, escondiendo al guardia en el pajar.

A poco, llegaron tres individuos exigiendo a la mujer que les entregara el guardia. La mujer—que se llama María de la Concepción Malla—contestó, revistiéndose de gran entereza, que allí no había ni guardia ni nadie y que a aquel lo había visto pasar hacia un arroyuelo próximo, agregando que en su casa no se entraba.

Ante tal respuesta, los recién llegados se despistaron, marchándose y salvándose el guardia de que acabaran con su vida.

Refuerzos de la guardia civil

Cala.—Llegaron al pueblo de Arroyomolinos de León refuerzos de la guardia civil de Río Tinto y de Nerva.

En el pueblo se encuentran también el coronel del 28 Tercio, señor Valero y el teniente coronel de la Comandancia de Huelva, señor Blanco Honrilla.

Buscando a los cabecillas

Cala.—Por los jefes de la guardia civil se han ordenado los servicios para capturar a seis de los principales instigadores del motín.

Entre estos seis, figura el secretario del Sindicato Único inspirado por las ideas anarco-sindicalistas y afecto a la F. A. I. Parece ser que éstos individuos huyeron a raíz del hecho, internándose en una finca denominada "La Vicaría", de mucho monte y con todo el terreno muy abrupto. Aquí se sospecha que estén los fugitivos.

Las detenciones

Cala.—Hasta las dos de la tarde de hoy, la guardia civil había practicado treinta y cuatro detenciones.

Entre estas, figura una mujer a la que se considera como destacada instigadora. La mayoría de los detenidos son jóvenes de 18 a 22 años.

A las once de esta mañana, se llevó a cabo la detención del presidente del Sindicato, José Silva Almendro.

Por los dos principales cabecillas, se tiene a Francisco González Pizarro (a) el Pelota y Antonio García (a) La Chacha.

Otras noticias

Cala.—Continúan, en Arroyomolinos, las detenciones.

El pueblo ofrece un aspecto desolador. Por las calles no circula casi nadie, viéndose solitarios.

Las tabernas permanecen cerradas, por orden del coronel de la guardia civil.

El Congreso del partido socialista

Madrid.—Hoy han continuado las sesiones del Congreso del partido socialista. Informó el señor Besteiro explicando la situación política del partido y el proceso que siguió este en sus gestiones con los republicanos antes del advenimiento de la República.

Aludió a que en 1930 los republicanos burgueses quisieron establecer un contacto con los socialistas españoles y se acordó celebrar una reunión para actuar de conjunto republicanos y socialistas, con el fin de derribar a la monarquía.

En esa reunión, se comisionó a Besteiro para realizar las gestiones con los partidos republicanos. Y Besteiro hubo de manifestar que él no debía ni podía ser solo para ello, nombrándose entonces a otros señores con él.

Historió el señor Besteiro el proceso de referencia, aludiendo a la detención del señor Alcalá Zamora y otros.

Refirió como se desarrollaron las conversaciones con los primates del republicanismo, entre estos los señores Azaña y Alcalá Zamora, concretándose las fórmulas republicanas para la colaboración de conjunto.

En libertad. Madrid.—Se ha concedido libertad condicional al comerciante Luis Giner, después de haber depositado la fianza de tres mil pesetas que se le exigía.

Luis Giner es uno de los autores de la broma tenida con el diputado Ventura Gasols, de la cual se recordará.

Goicoechea vendrá a Madrid

Madrid.—El diputado a Cortes, señor Gil Robles ha visitado a los ministros de Justicia y Gobernación con objeto de solicitar autorización para que el señor Goicoechea pueda venir a Madrid, por encontrarse enferma la esposa del mismo.

El señor Goicoechea ha prometido que tan pronto se encuentre su esposa restablecida se presentará al juez.

El ministro de la Gobernación ha concedido dicha autorización.

SE ENSEÑA

toda clase de labores a señoras y señoritas. Razón, Rábida, 8, bajo.

Informaciones de Sevilla

La Fiesta del Ejército

Sevilla.—Con toda brillantez se celebró la Fiesta del Ejército.

Consistió esta en una gran parada militar en la Avenida del Cid tomando parte las fuerzas de todos los Cueros y Armas de la guarnición.

Después tuvo lugar el desfile por las principales calles de la capital para verificarse ante el Ayuntamiento.

Asistieron las principales autoridades civiles y militares y numerosos invitados.

El desfile fué presenciado por numeroso público.

Al recibir a los periodistas el alcalde, manifestó que estaba muy satisfecho del éxito de la Fiesta del Ejército y que había dirigido telegramas, dando cuenta de la misma, a los ministros de la Guerra y de Gobernación, poniendo de relieve el sentimiento patriótico de la ciudad.

Se celebró un banquete oficial. En los cuarteles se sirvieron ranchos extraordinarios y los jefes y oficiales se reunieron en banquete.

Este fué presidido por el general interino de la División, señor Castillo.

Manifestaciones del gobernador

Sevilla.—El gobernador recibió a los periodistas ante quienes ensalzó la brillantez de la Festa del Ejército.

Refiriéndose a la cosecha de la uva en Chiclana, dijo el señor Peña Novo que le había visitado el diputado señor Rodríguez Piñero, con una comisión de alcaldes de la provincia de Cádiz, para darle cuenta de que la recolección de la uva en aquel pueblo es este año magnífica, esperándose coger 400.000 arrobas. Pero agregarán los comisionados que no hay allí vasijas bastantes para el mosto.

La comisión pidió al gobernador que interviniera con el fin de solucionar este conflicto, pues de lo contrario se perderán más de tres millones de pesetas.

El gobernador ha hecho gestiones, inmediatamente, y ya cuenta con ciento cuarenta toneles para el mosto, con lo que se considera conjurado el conflicto.

Visitó al gobernador el juez especial de legado, señor Astola, cambiando ambos impresiones sobre los sumarios relativos a expedientes gubernativos.

Al despedirse de los informadores, dijo el gobernador que la situación en Sevilla y sus pueblos es satisfactoria, menos en Carmona, donde persiste la inquietud.

DE LA SESION DE LAS CONSTITUYENTES

Madrid.—Se abre la sesión a las cuatro y diez minutos.

Los escaños se encuentran casi vacíos y en las tribunas poca concurrencia.

El señor CORDERO BEL se ocupa de determinada manifestación celebrada en un pueblo de la provincia de Huelva, en la cual actuó el cura de dicho pueblo.

La contesta el ministro de la Gobernación diciéndole que ya tiene conocimiento del asunto, del cual no se había ocupado todavía por no tener tiempo.

El señor BATANERO dice que varios alcaldes de la provincia de Guadalajara habían hecho ondear en sus respectivos Ayuntamientos la antigua bandera monárquica.

Además pide que no subsistan cuarteles de la guardia civil en fincas particulares, una vez que la guardería de dichas fincas deben pagarla sus propietarios.

El ministro de la Gobernación le promete informarse convenientemente. (Continúa la sesión.)

DE EL FERROL

Ferrol.—Varios individuos del pueblo de Cerdo, durante la noche última derribaron varios cruceros de piedra.

En dicho pueblo, con tal motivo reina gran indignación.

La guardia civil viene practicando diligencias para dar con los autores.

—Se ha celebrado la asamblea del partido socialista con extraordinaria concurrencia de afiliados.

—Comunican de Feleira que varios individuos han asaltado la Casa Consistorial apoderándose de dos mil pesetas que se guardaban en la caja.

Como uno de los presuntos autores del hecho ha sido detenido un individuo llamado José Martínez López, el cual ha ingresado en la cárcel.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	63.40
Francos	48.05
Libras	42.35
Liras	62.95
Dólares	12.25

"A LAS"

Proyectos y presupuestos gratis EMPRESA ANUNCIADORA Carrera de San Jerónimo, 4, pral. MADRID

Publicidad en todos los sistemas

NUESTRO POPULAR CONCURSO
Recorte usted el Cupón en cuarta plana y véase la lista de Regalos

Los ministros se reúnen en Consejo

Antes del Consejo

Madrid.—En el palacio de Buenavista se han reunido hoy los ministros para celebrar Consejo.

Este día comenzó a las once y media. No asistieron los ministros socialistas porque se hallaban en la asamblea de su partido.

Los consejeros no hicieron, al entrar, ninguna manifestación de interés informativo.

Después del Consejo

Reaparición de "Informaciones" y "El Debate"

El Consejo terminó a las dos y media de la tarde.

El ministro de la Gobernación dijo, al salir, que se había autorizado la reaparición de los periódicos "Informaciones" y "El Debate".

La nota oficiosa

A la Prensa, le fué facilitada la nota oficiosa siguiente:

JUSTICIA.—Aprobación del proyecto de ley sobre las Congregaciones religiosas.

Varias concesiones de libertad condicional.

AGRICULTURA.—Aprobando informe sobre la composición del Instituto de Reforma Agraria.

Orden circular a los gobernadores civiles

Madrid.—La "Gaceta" de hoy publica una orden circular dirigida a los gobernadores civiles para que tomen parte en la constitución de las Juntas locales de tenedores de tirgo.

En dicha circular se citan las advertencias pertinentes sobre la materia.

En la Casa de Cataluña.-Celebrando la aprobación del Estatuto

Madrid.—En la Casa de Cataluña, se ha celebrado un banquete para conmemorar la aprobación del Estatuto.

Presidió don Marcelino Domingo, asistiendo, además, la señorita Victoria Kent, el consejero de la Generalidad Pi y Suñer; exministro, Nicolau y otras personalidades.

Se recibieron varias adhesiones entre las que figuraban las del Gobierno y presidente del Congreso.

El señor Domingo pronunció un discurso aludiendo a cómo se ha convertido en realidad la aspiración de Cataluña.

El maestro Lasalle

Madrid.—Esta mañana, se agravó en sus dolencias el maestro Lasalle.

Numerosas personas acuden a interesarse por el estado del paciente.

PONTON "ERRIS"
Depósito flotante de CARBONES MINERALES
Bolsa en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Galleta.
COKE.—Carbón especial para fraguas
FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO
Oficinas: Almirante M. Pinzón, 25 — HUELVA
APARVADO 27

EVITE LAS GOTERAS EN SU AZOTEA IMPERMEABILIZANDOLA CON FLINTKOTE
AGENTES PARA ESPAÑA
Sociedad Española de Comercio Exterior
EN HUELVA
VIUDA DE SALVADOR GONZALEZ

POPULAR CONCURSO DE NAVIDAD

<p>Diego Fidalgo De su acreditado establecimiento de tejidos, un bonito Mantón de talle, bordado Alcalá Zamora, 19</p>	<p>Bazar Mascarós Un estuche con 2 cubiertos de plata Ferretería, Quincalla, Loza y Cristal. Objetos para regalos.</p>	<p>Sastrería, Camisería, Tejidos, Novedades, Fantasías. Viuda de SOUSA y Compañía Primera Casa en sus artículos. Una estupenda mantelería bordada Concepción, 17</p>	<p>LAS COLONIAS Antiguo y acreditado establecimiento de Ultramarinos. 6 Cajas Galletas Solsona Alcalá Zamora</p>	<p>OBDULIO BARROSO AGENTE COMERCIAL Central de Fabricantes de papel y Onena Cerveza "El Águila". Anís del Mono.-Conservas Trevijano 2 latas de 1/2 kilo de Manteca fina Lorenzana, 6 latas de 1/2 kilo de Mermelada Trevijano y 2 botellas de 1/2 litro de Anís del Mono</p>	<p>Conservas Tejero DELICIOSAS Una Caja de 100 latas de los famosos filetes Méndez Núñez, 3</p>
<p>El popularísimo establecimiento de Comestibles de Baltasar González Un estupendo Jamón Capitán Galán</p>	<p>PATIÑO La Casa de los Selectos Cafés Un Kilo de Café de su mejor calidad y 2 latas de Un kilo de riquísima miel. Ernesto Deligny, 16</p>	<p>"LA CAMPANA" La clásica Confitería y Pastelería 6 Cajas de Mantecados extra LA PLACETA</p>	<p>F. Avila Galán De su importante establecimiento de Comestibles y ricos Embutidos "LA LONJA" 2 Botellas de Champán Gómez Jaldón</p>	<p>"LA COLMENA" Acreditado establecimiento de zapatería Un vale por un par de Zapatos, á elegir, para señora Joaquín Costa</p>	<p>TORONJO Importante tostadero de Cafés selectos 3 Paquetes de 1/2 Kilo de Café extra Almirante Hernández Pinzón, 18</p>
<p>"La Colombina" Acreditado establecimiento de Ultramarinos y Bebidas 3 soberbios Salchichones J. Canalejas, 56</p>	<p>BAR EXPRES Vinos, Cervezas y Licores 2 Botellas de licor José Figal Joaquín Costa</p>	<p>"LA URBANA" Popularísimo establecimiento de Comestibles Un queso Manchego y 2 Cajas de Galletas Calle Alonso Sánchez</p>	<p>"LOS RAILES" Antiguo establecimiento de Ultramarinos y Conservas 6 Botellas de Rioja J. Canalejas, 14</p>	<p>La surtidísima tienda de Ultramarinos y Coloniales, LA MEZQUITA 6 Botellas de Vino "Marqués de Misa" Joaquín Costa, 9</p>	<p>"LA JOYA" Casa tan antigua como acreditada VINOS Y LICORES SELECTOS 6 Botellas de Cock-tail «Mandarino» Ernesto Deligny, 5</p>
<p>Manuel Guzmán Martínez Almacenista exportador de Aceitunas finas 3 hermosas latas de exquisitas aceitunas Duque de la Victoria, 3</p>	<p>LA ORIENTAL MANUEL FUENTES ULTRAMARINOS FINOS Un hermoso queso y 6 Botellas vino fino de mesa Capitán Galán, 18</p>	<p>LA CHACINERÍA DE EL SERRANO la mejor y más antigua de Huelva. Un kilo de riquísimos y succulentos morcones Calle Bocas, 10</p>	<p>LOS ANGELES Establecimiento de Comestibles y depósito de la Sidra Champán «Zarrazina» 6 Botellas de tan deliciosa bebida Alcalá Zamora</p>	<p>LA CASA Salvador Díaz Feria que es la que más paga por oro para fundir y piedras finas, Un bonito regalo</p>	<p>Manuel Mora Díaz Representante de importantes Casas de Vinos. 2 Botellas «La Gitana» 2 » Anís «La Serrana» 1 » Quina «La Cuesta» Canalejas 31.—Teléfono 1666</p>
<p>José Ruiz Medel Fábrica de Conservas 50 latas de sardinas en aceite, clase extra DIQUE</p>	<p>Bar RENGEL Vinos y Cervezas Exquisitas tapas 4 Botellas Manzanilla «Los 48» La Placeta (esquina calle Bocas)</p>	<p>Miguel Molina Delgado Representante de la popularísima Cerveza «VICTORIA». Una caja con 24 botellas de á litro Béjar, n.º 29</p>	<p>Bonifacio Fernández Novoa Cuchillería.-Artículos de Caza y Sport.-Bisutería Un precioso regalo Sagasta, 30</p>	<p>"LA VICTORIA" Conocidísima Confitería de JORVA Un Hermosísimo Mazapán Joaquín Costa, 9</p>	<p>EUREKA S. A. Fábrica de Chocolates, Bombones, Caramelos y Dulces finos.-Cádiz 3 cajas de bombones fantásticos surtidos, 6 fuchas de Neapolitanos, 6 Tabletas de leche avellana, 6 Tabletas de Chocolate infantil, 6 Tabletas de Chocolate Oro, 6 Tabletas de Chocolate con leche. Representante en Huelva: ANTONIO HERVA</p>

200 PESETAS EN METÁLICO

EN SEGUIDA

que no se encuentre bien acuda a la **Magnesia S. Pellegrino**

Los enemigos de la salud anidan en el intestino. Téngalo limpio y se encontrará siempre bien.

La magnesia S. Pellegrino purga, refresca y desinfecta el estómago e intestinos. Muy agradable y cómodo de tomar. Se asimila fácilmente. Se expende en frascos y cajitas de una dosis.

DOSIS:
COMO PURGANTE: Una cucharada.
COMO REFRESCANTE: Una cucharadita en ayunas o antes de acostarse disuelta en medio vaso de agua, café o leche.



MAGNESIA S. PELLEGRINO

Se vende en forma calcinada con o sin anís y esfervescente, en cajitas de una toma,

MORRISON & HASELDEN
HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
Apartado 28 Teléfono 1315



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Sáiz de Carlos, Serrano, 30 - MADRID.

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

NUESTRO CONCURSO POPULAR

Nuestro Concurso Popular consiste en el regalo de tres hermosísimas canastillas de Pascuas entre las cuales se distribuirán los selectos artículos que en el cuadro de anuncios del Concurso detallamos.

Las bases por las cuales se regirá nuestro Concurso son las siguientes:

- 1.ª Corresponderá la monumental canastilla que se destine al primer regalo, al concursante que acierte las tres últimas cifras del "Gordo" del sorteo de la Lotería de Navidad que se ha de celebrar en Madrid el día 22 de diciembre del año actual.
- 2.ª Corresponderá la magnífica canastilla que se destina al segundo regalo, al concursante que acierte las tres últimas cifras del segundo premio del indicado sorteo.
- 3.ª Corresponderá la no menos magnífica canastilla que se destine al tercer regalo, al concursante que acierte las tres últimas cifras del tercer premio de igual sorteo.
- 4.ª El cupón ha de ser rellenado con toda claridad, pues de lo contrario serán anulados todos aquellos que ofrezcan duda.
- 5.ª Los cupones se remitirán a nuestra Redacción o a la "Papelería Inglesa" (calle Joaquín Costa), bajo sobre cerrado, indicando en el mismo Para el Concurso Popular de LA PROVINCIA.
- 6.ª En caso de que sean más de los concursantes en acertar alguno de tres premios, se procederá a un sorteo público entre los acertantes del premio, otro para los del segundo y para los del tercero.
- 7.ª Oportunamente daremos a conocer la fecha, hora y lugar de este sorteo.
- 8.ª El concurso quedará cerrado a las doce del día 20 de diciembre.

En el caso improbable de que quedase sin acertar las cifras de cualquiera de los tres primeros premios del sorteo que cita, será adjudicado nuestro correspondiente regalo al concursante que con las cifras se haya aproximado más.

Representante en Huelva: ANTONIO HERVA

LA PROVINCIA

Sorteo de Navidad

CUPÓN

Las 3 últimas cifras serán:

Del 1.º Premio _____
» 2.º » _____
» 3.º » _____

Sorteo del 22 Diciembre 1935

Nombre _____
Calle _____ n.º _____
Población _____

VINO DINEDO

EL MEJOR TÓNICO
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO y DEL SISTEMA NERVIOSO